


 

Vezetői összefoglaló 

A magyar evezés 1936 óta folyamatosan szerepel a nyári olimpiai játékokon, melyeken 

eddig 3 érmet, valamint 35 olimpiai pontot szerzett. A Magyar Evezős Szövetség 2023-2032-

es, a közgyűlés által jóváhagyott stratégiai célkitűzései közt az evezés népszerűsítése és az 

evezősök létszámának növelése mellett kiemelt feladata, szándéka és egyúttal kötelezettsége 

is az élsport eredményességének javítása. Elkötelezetten hisszük, a 2032-es brisbane-i nyári 

olimpiai játékokon – építve a magas szintű szakmai munkára, és a megfelelő támogatásra – 

64 év után Magyarország újra evezős érmet szerez. 

Ennek érdekében - a 10 éves stratégia beavatkozási területeinek megfelelően – felmértük 

klubjaink infrastruktúrájának állapotát, eszközparkjaink fejlettségét, behatóan 

tanulmányoztuk az elmúlt három olimpián robosztus fejlődést mutató nemzetek 

(Hollandia, Románia, Svájc, Írország) sportági megközelítéseit, és ezek alapján 

átalakítottuk a szakmai munka felépítését, műhelytámogatási és sportági 

szabályrendszerünket. Antonio Colamonici személyében szakmai tanácsadó került 

alkalmazásra, aki a román evezős válogatott szövetségi kapitányaként a 2024-es párizsi nyári 

olimpiai játékokon öt román evezős érem, köztük 2 arany megszerzéséhez járult hozzá. 

A nemzetközi példák elemzése során megállapítottuk, hogy ugyan eltérő evezős kultúrával 

rendelkeznek az előző ciklusokban kimagaslóan szereplő országok, azonban felkészülésük 

során a kiemelt infrastruktúrával rendelkező klubhelyszíneken vagy központi 

edzőtáborokban végzett közös munka mind az utánpótlás, mind pedig a felnőtt válogatottak 

számára meghatározó motívumként jelent meg a programjukban. 

Megítélésünk szerint a Los Angeles-i és a brisbane-i sikeres, és céljainknak megfelelő 

szereplésnek a kiemelt regionális központok létrehozása kulcsfontosságú eleme. Úgy 

gondoljuk, hogy 4-5 helyszín teljes egészében biztosítaná a szükséges lefedettséget. Az 

egyesületekkel folytatott workshopok, felmérések után Csepel, Győr, Szolnok, Sukoró és 

Szeged evezős bázisai kifejezetten alkalmasak a központosított munkavégzésre, Szeged és 

Sukoró esetében az infrastruktúra teljes vertikumában készen áll, fejleszteni a Csepel, Győr és 

Szolnok helyszíneket szükséges, különös tekintettel a Csepel Evezős Klubra, amely 

létszámában, eredményességében hazánk egyik legkiemelkedőbb klubja, több évtizedes 

múlttal és patinával rendelkezik. 

  



 

Bevezetés  
A Los Angeles-i olimpiára készülés éveiben a magyar evezős sport egy olyan 

generációváltáson megy keresztül, amellyel kapcsolatban a sportág hosszú távú 

fenntarthatósága és nemzetközi versenyképessége érdekében elengedhetetlen tudatosítani, 

hogy az a személyi változásokon túl szemléletbéli- és módszertani megújulást is 

megkövetel. Az új élsportolói réteg kinevelése a korábbiakhoz képest eltérő jellegű szakmai 

hozzáállást, korszerűbb edzésfilozófiát, valamint a sportolói életpálya komplex támogatását 

igényli. 

Ennek a szemléletváltásnak a szükségességét a sportág vezetése felismerte, amelynek 

megfelelően a stratégiai irányvonalakat (1.sz. melléklet szerint), valamint az operatív 

döntéseket is teljeskörűen ennek a célnak rendelte alá. Az új élsportolói generáció 

felkészítése nemcsak prioritássá vált, hanem olyan rendszerszintű megközelítéssé, amely 

magában foglalja a szakmai közeg és az erőforrások célzott átrendezését. A sportági irányítás 

egyértelműen elköteleződött egy versenyképes, motivált és értékalapú szakmai modell 

megvalósítása mellett, amely hozzájárul az evezés hazai megerősödéséhez és nemzetközi 

szintű jelentőségének stabilizálásához. 

A Honvédelmi Minisztérium sportért felelős államtitkársága által a Los Angeles-i Olimpián 

való éremszerzés céljából életre hívott LA10 programba több evezős is bekerült:  

● Pétervári-Molnár Bendegúz, 

● Preil Vivien, 

● Gadányi Zoltána, 

● Kup Barnabás. 

Mellettük számos további olyan tehetség lépett elő, akikben a nemzetközi élvonalba 

kerüléshez is jelentős a potenciál. A generációváltással együtt járó szemléletfrissítés 

eredményeként most egy olyan fejlődés mehet végbe a sportág hazai életében, amelynek 

köszönhetően a 2032-es brisbane-i olimpián már az éremszerzésre is realitásként lehet tekinteni. 

Összefoglalásként a nemzetközi és hazai trendek egyaránt kitűnő alkalmat nyújtanak arra, hogy 

a következő évek tudatos lépéseivel a magyar evezés nemzetközi sikerekben gazdag évtizedek 

elé nézhessen. Jelen dokumentum célja az ezeket a lépéseket meghatározó körülmények, 

a sportág fejlődését célzó tervek, folyamatok és akadályozó tényezők ismertetése annak 

érdekében, hogy a hazai sportvezetéssel közösen meghatározhatóvá váljanak az olimpiai 

célok eléréséhez szükséges beavatkozások. 

  



 

1. Helyzetelemzés 

Az evezés az újkori olimpiák kezdete óta része az olimpiai versenyszámoknak és azóta is 

állandó részét képezi a programnak. A sportág, integráltan a paralimpiai evezéssel, ennek a 

státusznak megfelelően egy erőteljes tradicionális múltú és egy élethosszig tartó, közösségi 

mozgásforma, ezzel együtt pedig megújuló képességét jól bizonyítja, hogy olyan új 

versenyszámokkal is meg tud jelenni az olimpián, mint a beach sprint. A sportág 

jelentőségét a magyar sikerek és az evezés olimpián betöltött szerepe is jól mutatja, amelyről 

az alábbi számok tanúskodnak: 

 

 

A Nemzetközi Evezős Szövetség (World Rowing) mára 157 tagországgal rendelkezik, és 

folyamatosan dolgozik a sportág népszerűsítése és az olimpián betöltött szerepének növelése 

érdekében. A szervezet erőfeszítéseinek köszönhetően a 2028-as Los Angeles-i olimpián 

debütál a Beach Sprint evezés, amely eredményeként egyel több érem megszerzésére 

nyílik lehetőség a párizsi olimpiához képest, továbbá a versenyek lebonyolítását illetően 

2025-től új továbbjutási rendszer kerül bevezetésre a versenyek hangulatát fokozandó. A 

sportág újításaihoz történő megfelelő hazai alkalmazkodás pedig szintén remek lehetőséget 

nyújt arra, hogy a magyar evezősök az élre törhessenek az elkövetkező időszakban.  

 

 



 

Utánpótlás 

Bár a sportág eredményességét sokáig meghatározó jelenlegi élsportolói kör továbbra is aktív 

és értékes teljesítményt nyújt, az általuk már teljesített versenyévek száma természetes 

módon azt a szakmai felismerést is erősíti, hogy egy új, hosszú távra tervezhető versenyzői 

réteg fokozott előkészítése válik indokolttá, hiszen az elmúlt években a hazai fiatal 

utánpótláskorú evezősök sok szép eredményt értek el. Az elmúlt évek sikerei, a VB döntős, 

valamint EB döntős szereplés, a 2023-ban és 2024-ben elért ezüst- és bronzérmek, a 2025. évi 

U19 Európa Bajnokságon a magyar csapat által elért összesített 7. helyezés is optimizmusra ad 

okot. Ez a folyamat tehát nem helyettesítésre, hanem tudatos építkezésre irányul, amely 

biztosítja a sportág folytonosságát és fenntartható fejlődését. 

A Magyar Evezős Szövetség (a továbbiakban: MESZ) ugyan az elmúlt két évtized olimpiáin 

nem szerzett pontokat, a sportolóiban rejlő potenciált méltán bizonyítja, hogy az utánpótlás 

korúak korosztályából a 2025-ös kruszwicai Ifjúsági Európa Bajnokságon többen is a 

döntőbe jutottak: 

Versenyző(k) Versenyszám Helyezés 

Kup Barnabás (MTK) Ffi egypárevezés II. hely 

Strochmayer Maja (MTK), 

Somogyi Dorka (Szegedi Vízisport Egyesület) 
Női kétpárevezés II. hely 

Csutorás Balázs (MTK), 

Hajdú András (Szegedi Vízisport Egyesület) 
ffi kétpárevezés V. hely 

Makai Samu (Győri Atlétikai Club), 

Tóth Bertold (Győri Atlétikai Club) 

ffi kormányos 

nélküli kettes 
V. hely 

 

A magyar evezős versenyzők fent bemutatott sikereiben jelentős szerepe volt az elmúlt 

években érkezett támogatási forrásoknak, valamint azok tudatos és hatékony 

felhasználásának. A MESZ elhivatottságát a sportág fejlesztése iránt jelentős beruházások, a 

szervezet komplex szakmai programjai és a strukturált hosszú távú fejlesztési ütemezés 

támasztották alá. Az elmúlt időszakban a Kiemelt Sportágfejlesztési (KSF) támogatás és a 

Nemzeti Versenysport-fejlesztési Program (NVP) által biztosított források, valamint az 1 

milliárd Ft külön kormányzati támogatás (2017) révén mind a MESZ, mind a klubok számára 

olyan eszközbeszerzések és ingatlanfejlesztések valósulhattak meg, melyek már hosszú 

évtizedek óta várattak magukra. További nagy segítséget jelentett a 8 éven keresztül (2020-ig) 

megítélt, több tagszervezetnek nyújtott, összesen 1,5 milliárd Forint összegű 

létesítményfejlesztési támogatás. A forrásoknak köszönhetően fejlődtek a klubházak, 

edzőtermek, ergométeres központok, hajótárolók és sporteszközparkok, amelyek hozzájárultak 

a nemzetközi szintű felkészülési környezet kialakításához. 

Az eddigi forrásfelhasználás és elért eredmények is azt mutatják, hogy további szükséges 

anyagi, infrastrukturális és szakmai háttérrel, a fiatal hazai tehetségek a következő 

olimpiákon egyre meghatározóbb szereplők lehetnek. 



 

Nemzetközi kitekintés 

A hazai evezésben bekövetkezett szemléletváltáshoz a már bizonyított nemzetközi példák is 

stabil alapként szolgálnak. Tekintettel arra, hogy az elmúlt évtizedben több olyan ország is 

volt, amely tudatos lépésekkel és azok beéréséhez szükséges türelemmel jelentős sikereket értek 

el a versenysportban, a MESZ több nemzet evezős szövetségét is felkereste, hogy 

megismerje az ottani viszonyokat és szakmai egyeztetést folytasson a helyi szakemberekkel. 

Írország az elmúlt három olimpián folyamatosan javuló eredményeket ért el, amely mögött a 

Rowing Ireland tudatos, célorientált fejlesztési stratégiája állt. A 2016-os riói ezüstérem után a 

szövetség megerősítette teljesítményprogramját, növelte a nemzetközi versenyeken való 

részvételt, és központi edzőtábor-rendszert vezetett be, amely lehetőséget biztosított a sportolók 

folyamatos technikai és fizikai fejlődésére. A tokiói és párizsi aranyak esetében kulcsfontosságú 

volt az edzői stáb szakmai felkészültsége, a sporttudományos támogatás, valamint a kiváló 

létesítményfeltételek Cork és Dublin edzőközpontjaiban. E sikerek mögött erős sportpolitikai 

elköteleződés állt, amely a sportolói és edzői életpályamodell finanszírozásában, illetve az 

utánpótlás-fejlesztés bővítésében is megmutatkozott. 

Románia tradicionálisan kiemelkedő szereplője az evezős sportnak, amit a 2016-os női nyolcas 

bronzérem, majd a tokiói és párizsi olimpiákon szerzett arany- és ezüstérmek is bizonyítanak. 

A Román Evezős Szövetség sikerét a szigorú, központosított edzésrendszer, a sportolók 

teljesítményének folyamatos orvosi és fiziológiai monitorozása, valamint a hazai 

edzőközpontok korszerűsítése alapozta meg. Jelentős hangsúlyt fektettek a fiatal tehetségek 

kiválasztására és sportiskolai rendszerbe történő integrálására, miközben a szakmai 

programban kiemelt helyet kapott a nemzetközi edzőtáborokban és világkupákon való 

részvétel, amely a versenyrutin erősödését biztosította. A sportág társadalmi és nemzeti 

presztízse továbbra is magas, ami elősegíti a stabil finanszírozást és az élsport iránti általános 

társadalmi támogatottságot. A román sikerekben meghatározó volt a MESZ jelenlegi 

szakmai tanácsadója, Antonio Colamonici szerepe, aki miután elfoglalta román csapat 

vezetőedzői helyét, egyre nagyobb sikerekhez segítette hozzá a román válogatottat. 

Colamonici szárnyai alatt a román evezés egyre jelentősebb lett, az érmek száma egyre nőtt, a 

párizsi olimpián már 5 érmet tudhattak magukénak, de 44 evezőssel az is elmondható, hogy a 

román küldöttség volt a legnépesebb ezen az olimpián. 

Hollandia a 2000-es évek elején központilag koordinált, magas színvonalú edzésmódszertant 

és stabil finanszírozási rendszert alakított ki a nemzetközi sikerek fenntarthatóságának 

biztosítása érdekében. Ennek részeként 2004 után célzott állami támogatások jelentek meg, 

megerősítették az edzői és tudományos hátteret, valamint modernizálták az infrastruktúrájukat. 

A befektetett energia egyértelműen kifizetődött a holland evezés számára, hiszen az elmúlt 

olimpiákon egyre több érmet szereztek: 3 érmet 2016-ban Rio-ban, 5 érmet a 2020-as tokiói 

olimpián és 8-at a 2024-es párizsi olimpián. 

A megvizsgált nemzetközi példákról elmondható, hogy mind rendelkeznek olyan módszertani, 

megközelítésbéli elemekkel, amelyekre érdemes építeni és amelyek épp ezért részét is képezik 

az új hazai evezős szakmai programnak. A legtöbb ilyen elemet a hollandok módszertanából 

veszi át a program, de a kiemelkedő román sikereket elérő Antonio Colamonici szakmai tudása 



 

is legalább ilyen meghatározó a végrehajtásban. A nemzetközi tapasztalatok alapján 

létrehozott felkészülési terv összességében tehát példanélküli lehetőséget nyújt ahhoz, 

hogy a magyar evezés fiatal generációi nemzetközileg is az élre törjenek. 

2. Szakmai felkészülési program  

A MESZ felismerte, hogy a nemzetközi élmezőnyhöz való felzárkózás, valamint az olimpiai 

éremszerzés érdekében olyan átfogó szakmai felkészülési programra van szükség, amely a 

sportág teljes struktúráját képes megerősíteni. A felismerést erősítette, hogy az elmúlt két 

évtizedben az olimpiai szereplések pontszerző eredményei elmaradtak, miközben ifjúsági, U23 

és felnőtt Európa- és világbajnoki címek továbbra is bizonyították a magyar evezős sportban 

rejlő potenciált. A MESZ szakmai vezetése megállapította, hogy a nemzetközi szintű 

versenyképesség csak a felkészülési rendszerek alapjainak újragondolásával, a 

sporttudományos és szakmai háttér teljes körű integrációjával biztosítható. Ennek érdekében a 

MESZ felkészülési programjait jelentős mértékben megerősítette, illetve újratervezte. A 

program alapját a hosszú távú szakmai stratégia képezi, amelyben integrálták az élsport és az 

utánpótlás nevelés fejlesztését. 

A MESZ ezen stratégiák mentén több reformot is végrehajtott, ami már az egészen 

fiataloktól a felnőtt élsportig jelentős hatásokkal van az evezésre: 

● Új hullám program 

● Technikai maximum vizsga 

● Versenyzői ranglista bevezetése 

● Műhelytámogatási rendszer alapelveinek átalakítása 

● Egyetemi evezés program 

● Ezüstnégyes tehetségprogram 

A MESZ a bevezetőben bemutatott célok megvalósítása érdekében és a felsorolt eredmények 

ismeretében komplex intézkedési keretprogramot alakított ki, amely a sportolói életpálya 

folyamatosságát és az utánpótlásra épülő élsport stabilitását egyaránt szolgálja. A program az 

alábbi elemekből tevődik össze: 

1. A program átfogó célja az élsport és az utánpótlássport integrált fejlesztése. A 

sportági kiválasztás antropometriai, teljesítményélettani és mentális szempontokat 

alkalmaz, biztosítva a sportág profiljához illeszkedő versenyzők azonosítását. A 

fejlesztési piramis és módszertan kialakítása minden korosztályt lefed és egységes 

evezéstechnika kerül bevezetésre országos szinten. Kiemelt feladat ezek mellett a 

klasszikus és beach sprint szakágak differenciált fejlesztése, figyelemmel a beach sprint 

2028-as olimpiai programba kerülésére. 

2. A hazai válogatási kritériumokat a nemzetközi elvárásokhoz igazítják, növelve a 

“kell” értékeket elérő sportolók számát. A hivatásos sportolói életforma feltételeinek 

megteremtése szükséges, tekintettel arra, hogy a legsikeresebb országokban az evezés 

teljes mértékben professzionális szinten zajlik. A program biztosítja az ifjúsági, U23 és 

felnőtt sportolók regionális központokban történő felkészítését, rendszeres egyéni és 

csapatszintű teljesítményméréssel, valamint a kerettagok szintek szerinti besorolásával. 



 

3. A szakmai stáb megerősítése érdekében kinevezésre került a vezető szövetségi 

kapitány és a szövetségi kapitány, akiknek a munkáját beach sprint és para 

szakágvezetők és nagy tapasztalattal rendelkező szaktanácsadók támogatják. A 

sporttudományi team keretében terhelés-élettani szakember, fizioterapeuta, dietetikus, 

sportpszichológus, biomechanikai szakember és erőnléti edzők dolgoznak, akik 

munkáját az Országos Sportegészségügyi Intézet (OSEI) központ és a módszertani 

központ támogatja. Az edzők számára nemzetközi mentorprogram indul, amely külföldi 

tanulmányutakat és nemzetközi szakemberek hazai fogadását foglalja magában. A 

Nemzeti Edző Program (NEP), a Kiemelt Edző Program (KEP), valamint a Gerevich 

Aladár Sportösztöndíj megléte azt mutatja, hogy az állam egy már jól kidolgozott 

finanszírozási rendszert biztosít, a MESZ szerepe ugyanakkor nem elhanyagolható ezek 

tervszerű és eredményes felhasználásában.  

4. A sporttudományos háttér fejlesztéséhez hozzátartozik a nemzetközi szintű 

ergométeres és vízi teljesítményértékek meghatározása, valamint a biomechanikai 

videóelemzés integrálása az edzői munkába. A szakmai alapokat rendszeres 

pszichológiai és élettani monitoring, az edzésmunka folyamatos nyomonkövetése és a 

Magyar Testnevelési Egyetem evezős edzőképzésének elindítása biztosíthatja. A 

technológiai integráció keretében alapkövetelménnyé válik a biomechanikai szenzorok, 

GPS eszközök, teljesítménymérők, videóelemzés és a mesterséges intelligencia 

alkalmazása. A sportolók regenerációja, alvásmonitorozása, táplálkozása és mentális 

felkészítése a teljesítményoptimalizálás részét képezi. A drónfelvételek és élő 

videóanalízis infrastruktúrája szintén nélkülözhetetlen. 

5. A létesítményfejlesztés kiemelt evezősközpontok, logisztikai bázis, regionális és 

beach sprint edzésközpont kialakítását tartalmazza, a szükséges hajó-, lapát- és 

ergométerpark folyamatos frissítésével, valamint mobil elemzőeszközök 

beszerzésével.  

6. A nemzetközi kapcsolatok erősítése érdekében a MESZ a felkészülés részeként 

külföldi válogatott sportolókat lát vendégül és ösztönzi a testvérklub együttműködések 

kialakítását. 

7. A kommunikációban jelentős előrelépések történtek: elindult az evezés iskolai 

promóciója, saját digitális platform került kifejlesztésre, a klubok marketing 

kommunikációjának támogatása megkezdődött, a média megjelenések száma nőtt, és 

egyre hangsúlyosabb lett a Z és az Alfa generációs fiatalok elérése és bevonzása a 

közösségi média használatának segítségével. 

8. A program nyomonkövetése éves teljesítményértékeléssel és kétévente független 

felülvizsgálattal történik. Fő teljesítménymutatók: az időeredmények, VB/EB 

helyezések, sportolói megtartás és edzőképzés eredményei. 

A program sikerességében a személyi feltételek megléte mindennek az alapját képezi. Ezt a 

kritikusan fontos alapot felismerve, a szakmai program megvalósításához a MESZ szakmai 

tanácsadóként alkalmazza Antonio Colamonicit, aki a román evezős válogatott szövetségi 

kapitányaként a 2024-es párizsi nyári olimpiai játékokon öt román evezős érem, köztük 2 

arany megszerzéséhez járult hozzá, ezzel elnyerve a World Rowing év edzője címét. 



 

Eredményei alapján túlzás nélkül mondható: a szakmai program megvalósításában, fő 

munkatársként a világ jelenlegi legjobb evezős edzője is közreműködik. 

 

A szakmai felkészülési programtól elvárt célok 

A fentiekben bemutatott szakmai programnak köszönhetően az evezés több szinten fejlődhet. 

Az élsport szintjén a program fő stratégiai célkitűzése, hogy a 2028. évi Los Angeles-i olimpiai 

játékokon biztosítsa a nemzetközi versenyrendszerben való stabil jelenlétet és a sportág 

hazai fejlődését megalapozó szakmai presztízst. A hosszú távú tervezés fókuszában ezzel 

együtt a 2032. évi brisbane-i olimpiai játékokon történő éremszerzés áll, amely reális 

célként fogalmazható meg a jelenlegi eredményességi szintre, valamint az új generáció 

felkészítéséhez felülvizsgált és újra strukturált szakmai program modern módszertani elemeire 

építve. A program megvalósításával nem csak az élsport virágozhat fel, azzal együtt az 

evezés általános népszerűségének növelése is fontos cél. Az evezés kifejezetten jó közösségi 

sport, amely a csapatmunka, az összehangolt mozgás és a közös célok révén erősíti a társadalmi 

kohéziót. A jobb feltételek lehetővé teszik, hogy szélesebb rétegek kapcsolódjanak be a sportba, 

ezáltal a közösségi kapcsolatok bővülnek, az egészségtudatos életmód elterjedése fokozódik, 

és a fiatal generációk számára is vonzóbbá válik az aktív vízi sportolás, amely hosszú távon a 

társadalmi jólétet szolgálja. 

A program keretében elérni kívánt főbb mutatókat az alábbi táblázat összesíti:  

Elvárt eredmények 

Kvóta szerzése a Los Angeles-i olimpián 1-3 kvóta 

Dobogós helyezés a brisbane-i olimpián olimpiai érem 

Rendszeresen evezők számának növelése + 30% 

 

A Los Angeles-i olimpiai kvótaszerzés és a brisbane-i éremszerzés kiemelt indikátorként 

jelenik meg a szakmai program teljesítményértékelésében, mivel ezek az eredmények 

egyértelműen visszajelzik a felkészülési folyamat szakmai színvonalát, a sportolók fejlődését, 

valamint a hazai felkészítési rendszer folyamatosan erősödő nemzetközi versenyképességét, 

ami a sportág stratégiai fejlesztésének alapját képezi. A szakmai program helyességét és 

megvalósíthatóságát fémjelzi, hogy Antonio Colamonici azt megismerte, véleményezte és 

megállapította, hogy annak végrehajtása a nemzetközi élmezőnybe segítheti a következő 

olimpiákra készülő magyar evezős válogatott tagjait (2.sz. melléklet szerint). 

A sportág jövőjét meghatározó, szakmailag megalapozott fejlesztési program a vezetés 

részéről világos stratégiai válaszokat ad az élsport és az utánpótlás közötti átmenet 

biztosítására, az edzői és háttérszakmai stáb megerősítésére, valamint a nemzetközi szintű 

versenyképesség fenntartására. A képzési struktúra korszerűsítése, a sporttudományos háttér 

beépítése, valamint a humán erőforrások tudatos fejlesztése egyértelműen a sportági színvonal 

emelését szolgálja. Ugyanakkor e szakmai program megvalósítása az utóbbi időszakban 

egyre markánsabban ütközik infrastrukturális korlátokba, amelyek rendszerszintű 



 

kezelése nélkül az elért szakmai eredmények és fejlesztési irányok hatékonysága érdemben 

csökkenhet. 

A jelenlegi létesítményállomány elavultsága, területi lefedettségének egyenletlensége, 

valamint az eszközpark technikai színvonalának elmaradottsága már rövid távon is 

korlátozza a program teljes körű végrehajtását. Ez különösen kritikus a régiós bontású 

utánpótlás-fejlesztési helyszínek tekintetében, ahol a képzési feltételek nem tudnak egységes 

színvonalat biztosítani. A sportolók és edzők munkáját megnehezíti, hogy több helyszínen 

hiányoznak az alapvető technikai eszközök, nem állnak rendelkezésre korszerű edzés- és 

rehabilitációs terek, illetve nem megoldott a rendszeres sportegészségügyi és 

teljesítménymonitoring működtetése sem. 

A fennálló helyzet nem csupán a napi edzésmunka hatékonyságát csökkenti, hanem hosszú 

távon a sportág versenyképességét is veszélyezteti. A sportág iránti érdeklődés fenntartása, 

valamint az utánpótlásbázis bővítése szempontjából elengedhetetlen, hogy a sportolók és 

családjaik számára világos legyen: olyan környezetben folyik a munka, amely technikai 

és fizikai értelemben is méltó a vállalt sportolói úthoz. A jelenlegi infrastrukturális 

hiányosságok miatt azonban ez az üzenet nem minden területen közvetíthető hitelesen. A 

program sikeres végrehajtása tehát nem kizárólag szakmai, hanem infrastrukturális 

szempontok függvénye is, amelyek megoldása túlmutat a MESZ önálló keretein és a 

magyar állami sportvezetéssel közös gondolkodást igényel. 

3. Szakmai felkészülési program megvalósításához szükséges személyi és 

tárgyi feltételek 

A világszintű felkészülésnek személyi, tárgyi- és infrastrukturális feltételei vannak, amelyek 

egyaránt megoszlanak területi, funkcionális és a hazai evezős sportban betöltött szerepnek 

megfelelő szempontok szerint.  

A program megvalósításában az előző fejezetben bemutatott széles körű szakmai team vesz 

részt, amely biztosítja az evezős sportág hazai és nemzetközi szintű szakmai, tudományos 

és infrastrukturális fejlesztését. A szövetségi kapitányok felelősek a válogatott versenyzők 

felkészülésének szervezéséért, koordinálásáért, az éves ütemezés logisztikai és szakmai 

feltételeinek biztosításáért, továbbá a klubokkal, edzőkkel és szakmai bizottságokkal való 

együttműködésért. A szövetségi kapitányok munkáját a szakmai tanácsadó, az edzőbizottság, a 

sporttudományi bizottság, a paraevezés szakágvezetője, a tengerievezős szakágvezető, az 

erőnléti edző, a keretorvos, valamint a terhelésdiagnosztikai, biomechanikai, dietetikai, 

fizioterápiás és masszőr szakemberek támogatják.  

A magyar állam az utóbbi időben kiemelt figyelmet fordított a sportteljesítmény-

támogató rendszerek fejlesztésére, melynek részeként terhelésdiagnosztikai 

laboratóriumokat korszerűsített és hozott létre az ország több pontján. E laborok jelentős 

előrelépést jelentenek az evezős élsport számára, mivel a sportolók terhelhetőségének, 

állóképességének és fizikai paramétereinek tudományos igényű, objektív mérését teszik 

lehetővé, amely a szakmai programmal összhangban történő felkészülés személyre szabott 



 

tervezésének és a teljesítményoptimalizálásnak alapfeltétele. A rendszeres diagnosztikai 

kontrollok révén a sportolók terhelése biztonságosabban ütemezhető, csökkentve a sérülések 

kockázatát, miközben az edzők valós adatokra alapozhatják a szakmai döntéseiket, így az 

evezős versenysport eredményessége hosszú távon is fenntarthatóan növelhető. 

A szakmai program megvalósításához azonban erősíteni szükséges az egyesületi műhelyek 

adottságait.  Egyesületenként legalább két fő és/vagy mellékállású kvalifikált edzőt szükséges 

alkalmazni, amely a sportolói létszám, különösen a válogatottság szempontjából számításba 

vehető versenyzői létszám növelése miatt is elengedhetetlen. A feltételek javításában az 

egyesületi épületek korszerűsítése és megfelelő számú és minőségű sporteszközzel történő 

ellátása is meghatározó, nem utolsósorban azért, mert ez az első benyomás, amellyel egy 

kezdő sportoló találkozik, amikor az evezéssel kapcsolatba kerül. 

A szakmai program megvalósítása során ún. felnőtt és utánpótlás regionális felkészülési 

központok és kiemelt központok létrehozása is szükséges, amelyek a már meglévő 

egyesületi infrastruktúrára építve szövetség-klub közös finanszírozásával tervezett. Ezekben 

a központokban legalább szakedzői képesítéssel rendelkező szövetségi edzők foglalkoztatása 

szükséges, akik szerepe meghatározó a program sikeressége szempontjából, hiszen ők látják el 

a válogatott kerettagok edzésvezetési, felügyeleti és adminisztratív jellegű feladatait. A 

kerettagok számára az egyes központokban erőnléti edző, gyúró és fizioterapeuta alkalmazása 

szintén részét képezi a koncepciónak. A központok a fentieken felül az oktatási intézményekkel 

is ápolják a kapcsolatot, hiszen ezek kiemelt szerepet játszanak az utánpótlás felderítésében. A 

központokban biztosítani szükséges a megfelelő tárgyi eszközöket, valamint a válogatottak 

számára a szállás és étkezés lehetőségét is. A felnőtt és utánpótlás regionális felkészülési 

központokban továbbá biztosítani kell a szakmai program részét képező és a versenyekre 

való felkészüléshez elengedhetetlen evezős hajókat, az ezekhez tartozó lapátokat. 

Az eszközök, különösen a hajók vonatkozásában a MESZ több finanszírozási konstrukciót 

megvizsgált az adásvétel mellett. A vizsgálat eredményeként megállapította, hogy bár a saját 

tulajdonban lévő eszközök számos előnnyel járnak, mivel egy hajó éves bérleti díja a vételi 

árának mindössze 10-15%-a, így a hatékony forrásfelhasználás érdekében ezt a konstrukciót is 

érdemes számításba venni. 

4. Klubhelyszínek bemutatása 

2024-ben a MESZ egy tagszervezetekkel együttműködésben, objektív felmérést végzett az 

evezős klubok infrastrukturális helyzetéről (3. sz. melléklet szerint), amely során 

megállapította, hogy a klubok jelentős százalékának több, egymástól különböző nehezítő 

körülménnyel kell szembenéznie a mindennapokban. Ezen körülmények magukba foglalják az 

új sportolók bevonását és a nemzetközi élmezőnybe minden túlzás nélkül esélyes 

versenyzők bekerülését megnehezítő korszerűtlen, leromlott állapotokat, a hosszútávú 

működésben jelentős egyesületi kitettséget okozó rendezetlen tulajdonjogi viszonyokat, vagy a 

különböző tevékenységek bővítését akadályozó területi korlátokat. Ahogy az a fentiekben 

ismertetésre került, a megfelelő infrastrukturális körülmények kialakítása nélkül az evezés 



 

hazai fejlődésének lehetőségei jelentősen korlátozottak, a nemzetközi szinten dinamikusan 

fejlődő sportágban a fejlesztések nélkül a hazai evezés lemarad.  

A MESZ a szakmai program megvalósítása érdekében 2025 májusában további felmérést 

végzett a hazai evezős klubok körében annak érdekében, hogy azonosítsa a központi és régiós 

bázisok kialakítására leginkább alkalmas helyszíneket. A vizsgálat figyelembe vette a 

klubok infrastruktúráját, földrajzi elhelyezkedését, szakemberállományát, versenyzői 

létszámát, valamint fejlesztési potenciálját. Az értékelés szintén kiterjedt a klubok szakmai, 

logisztikai és szervezeti kapacitásaira, továbbá a helyi közösségekkel és önkormányzatokkal 

való együttműködési lehetőségekre.  

A MESZ az alábbiakban, az elemzés eredményeként objektív ajánlást fogalmaz meg a 

kiemelt regionális és regionális bázisok kijelölésére, amely a program hosszú távú céljait, a 

sportág országos lefedettségének biztosítását és a fenntartható szakmai fejlődést szolgálja úgy, 

hogy az ingatlanfejlesztések mindegyikénél követelmény, hogy a létesítmény önfenntartó 

módon legyen üzemeltethető, amit a többfunkciós hasznosíthatóság biztosításával lehet elérni.  

Klubhelyszínek 

 

A klubhelyszínek közül kettő, Szeged és Sukoró már jelenleg is rendelkezik azokkal az 

infrastrukturális adottságokkal, amik alkalmassá teszik a régiós központi szerep betöltésére.  

Szeged / Szegedi Vízisport Egyesület 

A Szegedi régiós központban végzett vízi felkészülés helyszíne elsősorban a Szegedi Nemzeti 

Kajak-Kenu és Evezős Olimpiai Központ, amely meglévő kiemelkedő sportszakmai 



 

adottságai mellett földrajzi elhelyezkedése is kiváló, dél-keleti központ révén térségi 

súlyponti szerepet tölt be. Itt minden igényt kielégítő vízfelület, kiváló szálláslehetőség, és 

megfelelő hajótárolási lehetőség kínálkozik a sportolók számára, amelyek mellett a helyi 

oktatási intézmények és a városi sportinfrastruktúra is támogathatja a program végrehajtását.  

 

Sukoró 

A kiváló példaként megvalósult sukorói létesítmény alapvető infrastruktúrát biztosít a 

hazai evezőssport számára, amelynek legfontosabb elemei az öltöző, az edzőterem, a stég és 

a hajótároló. Ezek a funkciók lehetővé teszik a sportolók számára a magas színvonalú 

felkészülést, a fizikai erőnlét komplex fejlesztését, valamint a közvetlen vízre szállást, ami a 

versenyképes edzésmunka elengedhetetlen feltétele.  

A helyszín előnyeinek sorát bővíti a szomszédos Sukorói Kajak-kenu és Evezős Pálya, amely 

jól felszerelt sportközpontként kiválóan alkalmas különböző együttműködések 

megvalósítására, legyen szó versenyekről, sportrendezvényekről, vagy az utánpótlás 

kineveléséről.  

 

A többi klubhelyszín esetében azonban elmondható, hogy azok potenciáljának teljeskörű 

kiaknázásához további fejlesztések szükségesek.  

 

Győr / Győri Atlétikai Club 

A Győri Atlétikai Club a Nyugat-Dunántúl eredményességben és létszámban egyaránt 

kiemelkedő sportegyesülete, tekintettel jó közlekedési kapcsolataira, tapasztalt 

szakembergárdájára és az 500 méterre található, kifejezetten sportbarát Széchenyi István 

Egyetem közelségére. A helyszínen fejlett szolgáltatási környezet van jelen, adottak a 

lehetőségek a felnőtt és utánpótlás felkészítés feltételrendszerének megvalósításához. Ezt 

alátámasztják a hajótárolási, vízreszállási és átöltözési lehetőségek, valamint szálláshelyek 

elérhetősége, amelyek a válogatott csapatok felkészítéséhez is remek környezetet teremtenek. 

A telephelyen elérhető olyan többfunkciós terem is, amelyben tanmedence, ergométerek, és 

erőfejlesztő eszközök kerültek elhelyezésre. Ennek a teremnek a mérete és a kialakítása 

azonban nem teszi lehetővé az említett funkciók magas szintű ellátását, így a beltéri 

edzéslehetőségek bővítése az egyetlen terület, ahol jelentős fejlesztés szükséges. Ezt a 

fejlesztést, a meglévő épületre egy újabb edzőterem-szint ráépítésével lehet a leghatékonyabban 

megvalósítani (4. sz. melléklet szerint). A megvalósítás eredményeként a földszinti teremből 

az új szintre kerülnek az ergométerek, és a saját súllyal végzett, illetve a nagy teherbírású 

padlókiképzést nem igénylő súlyzós gyakorlatok számára fenntartott terület is kialakításra 

kerül. 

Budapest / Csepel Evezős Klub 



 

A Csepel Evezős Klub a hazai evezés legpatinásabb és legeredményesebb klubjaként, 

kiváló potenciállal bíró egyesület, ahol napi 200 fő fordul meg. Ez a klub Budapest XXI. 

kerületében a Gubacsi híd és a Francia-öböl között, jól megközelíthető, központi helyszínen, 2 

hektáros területen működik. Ingatlanállományának állagmegőrzését és fejlesztését a klub 

forráshiány miatt, az utóbbi évtizedekben jelentős részben saját erőből (sokszor társadalmi 

munkában) oldotta meg, amely egyaránt visszaköszön az épületek kialakításában és minőségi 

paramétereiben. A szükséges fejlesztés megvalósulásával és a klub egyedülálló adottságai, 

valamint kiemelkedő verseny-eredményessége alapján Budapest, mint a központi régió 

versenyevezős műhelye lehet, ahol várhatóan a legnagyobb létszámú versenyzői csoport 

számára nyújtható színvonalas felkészülési és szálláslehetőség. 

A versenysport eredményesség nagymértékű növeléséhez egy klubház és szálló épület 

építése szükséges, amelynek előfeltétele a telek jogi státuszának rendezése. A műszaki 

tartalom leírása már rendelkezésre áll, 2018-ban a Kemény Ferenc Program részeként a 

Kiemelt Beruházások Kormányzati Központja elkészíttette egy, a jelen koncepciónál jóval 

nagyobb beruházás teljes tervdokumentációját (5. sz. melléklet szerint). A koncepció 

részeként klubház és szállodai funkciókat tartalmazó épület is megtervezésre került. Ezek 

a tervek jó kiindulási alapként szolgálhatnak az épületről való gondolkodáshoz, mert a 

szükséges funkciókat ésszerű kiosztásban és sportszakmai szempontból helyesen tartalmazzák, 

azonban jelenleg egy ennél kisebb volumenű fejlesztés a cél, hiszen a szakmai programhoz 

való illesztésével javasolt annak megvalósítása. 

A koncepció szükséges részét képezi továbbá a hajótároló, tekintettel arra, hogy a régióban 

készülő válogatott csapatok és a helyi evezős klub által használt (illetve erre készenlétben álló) 

eszközök szakszerű tárolására (illetve raktározására) szolgáló épületek az evezős sport 

alapfeltételei.  

A program komplexitásából fakadóan a sportág humán, regionális és módszertani fejlesztése 

mellett elengedhetetlen egy olyan centralizált, korszerűen felszerelt központ létrehozása, 

amely strukturált, koordinált kereteket biztosít a felkészüléshez. Egy ilyen központ nem 

csak edzéshelyszín, hanem a sportági működés koordinációs tere is, a szakmai program 

egységes alkalmazásának, tudásmegosztásnak, kutatásnak és teljesítményértékelésnek 

központja lenne. A csepeli helyszín és klub, annak központi jellege, jó megközelíthetősége, 

nagy területe és már bizonyított, eredményes mivolta ideális jelöltté teszi, e szerep 

betöltésére.  

 

Balaton – Tengeri evezésre való felkészítés 

A 2028-as Olimpiai Játékok programján debütáló, tengeri evezésre való felkészülés sok 

olyan elemet tartalmaz, amely nem igényel tengerparti jelenlétet, különösen egy olyan, 

Közép-Európa legnagyobb állóvizét jelentő tóval, mint a Balaton. Ilyen tevékenységek a 

parti sprintelés, a hajóba beszállás, a partot érés, a hajóból kiugrás és a célhoz való sprintelés. 

Ezen kívül a nagy számú sportoló számára tartott válogató versenyek megrendezésére sem 

reális a távoli tengerparti helyszínek igénybevétele, így fontossá válik egy beach sprint 

felkészülési központ kialakítása, amelynek egy, a Balatonnál található helyszín adhat 



 

otthont. Egy Balaton-parti régiós központ szezonális és toborzási szempontból is stratégiai 

előnyt jelent. A turisztikai régió vonzereje, az iskolai programokhoz való kapcsolódás 

lehetősége, valamint a vízpart közelsége támogatja az utánpótlás elérését és nemzetközi szintű 

felkészítését. A nyári időszakban ide koncentrálható közös felkészülések – beleértve a Magyar 

Kajak-Kenu Szövetség számára is a tengeri kajak versenyszámra való tekintettel –, edzőtáborok 

és versenyek sora is, bővítve a szakmai program működési keretét úgy, hogy az akár az egyéb 

hasznosítás eredményeként képes lehet az önfenntartó működésre is. 

 

Szolnok / Tiszai Integrált Vízisportközpont 

Szolnokon már régóta megfogalmazott vágy egy integrált vízisport központ létrehozása. 

Ez most megvalósulhat a kajak-kenusokkal közösen tervezett a Tisza-ligeti központ komplex 

létesítmény fejlesztésével, amely ideális helyszín lehet az evezés közép-magyarországi 

regionális feladatainak ellátására. A víz közelsége, a hiánypótló létesítmény több sportágat 

kiszolgáló jellege és szezonhosszabbító lehetőségei előnyt jelentenek erre a célra. A 

fejlesztés tervezett helyszínén a sportinfrastruktúra mellett megfelelő szállás- és étkezési 

infrastruktúra is kialakításra kerül. A helyi egyesület az utánpótlás szempontjából fontos térségi 

iskolai kapcsolatokkal bír. Az ingatlanfejlesztésre kijelölt területen megvalósuló épületek (5. 

sz. melléklet szerint) magukban foglalják az edzőtermeket, az öltözőket, a szociális és 

sportegészségügyi helyiségeket, a klubélet közösségi tereit, hajótárolókat, irodákat és 

szálláshelyeket, valamint a szükséges vízi kapcsolat megvalósítását a Tiszához. A régiós bázis 

használati értékét tovább emeli a Holt-Tisza közelsége is, ahol álló vízen, egy szakaszon 

bójázott pályán készülhetnek a versenyzők. 

 

Budapest / Sirály központ 

A Sirály központ kialakítása Budapest XX. kerületében kiváló adottságú területen több aktív 

evezős klub közelében, egy, az önkormányzattól tartós bérleti szerződés alapján bérbe vett 

telken kezdődött. Az itt kialakított, forráshiány miatt befejezetlenül maradt épület jelenleg 

kizárólag hajótárolásra használható. Figyelembe véve azt, hogy ez az épület a viszonylag 

kisebb költségű, befejező munkálatok elvégzése után (bár a felkészülési központ szerepre 

nem válik alkalmassá) a környékbeli, infrastrukturális kapacitás hiányával küzdő klubok 

bővülési törekvéseinek megvalósulásában nagy szerepet tudna játszani, megfontolandó 

annak folytatása élsport területén kitűzött célok eléréséhez. A Sirály csónakház 

megvalósulásával a fentieknek megfelelően jelentős sportszakmai támogatást 

biztosíthatna az alábbi egyesületek közös, időszakos, illetve felkészülési időszakhoz igazodó 

kihasználásával: 

 

 

● Magyar Testgyakorlók Köre Budapest, 

● Ferencvárosi Evezős Club,  



 

● Műegyetemi Evezős Club – Vasas és a Fővárosi Vízművek Sportkör.  

A környező klubok, egyetemek közelsége és a terület jó megközelíthetősége kiváló 

körülményeket biztosítanak ahhoz, hogy a Sirály központban egy centralizált, korszerűen 

felszerelt, többfunkciós bázis jöjjön létre. A Sirály központ strukturált, koordinált kereteket 

biztosítva összehangolja a sportág minden szintű tevékenységét, elősegíti a szakmai program 

egységes alkalmazását, a tudásmegosztást, a kutatásokat és a teljesítményértékelést. Az 

elhelyezkedésnek köszönhetően a helyszín kiválóan alkalmas arra is, hogy az evezés számára 

elengedhetetlen logisztikai feladatok ellátásának központjaként is működjön. Ez a jól 

megközelíthető központ egyúttal a nemzetközi kapcsolatok erősítésének színterévé is válhat. A 

Csónakház kedvező elhelyezkedésének köszönhetően alternatív hasznosítási lehetőségeivel 

képes az önfenntartó működésre, amennyiben befejeződhetnek az építési munkálatok. 

 

A szakmai program által elvárt eredmények teljesíthetőségéhez a bemutatott feltételek 

megvalósulása 2027 első félévéig szükséges, amely a megvalósíthatósági szempontokat 

szakértői szemmel vizsgálva, a szükséges források rendelkezésre állása esetén 

megalapozottnak tekinthető.  

  



 

Összegzés 

A program ütemezett válaszokat ad a Brisbane-ig tartó időszak során felmerülő kihívások 

leküzdéséhez. A tehetségek hosszú távú felkészülési igényeinek kielégítésével, a sportolói és 

edzői utánpótlás biztosításával a hazai evezés felveheti a versenyt az egyre erősödő nemzetközi 

mezőnnyel. 

Kiemelt jelentőséggel bír a régiós központok kialakítása, amelyek biztosítják a magas 

szintű, egységes szakmai irányítású felkészülést és a sporttudományos háttérhez való 

hozzáférést. Az infrastruktúrafejlesztési tervek – mint a Csepel Evezős Klub szakmai 

programhoz racionalizált méretű szálláshelye és klubháza, a Győri Atlétikai Club 

edzőtermeinek bővítése, a Szolnoki Integrált Vízisportközpont kialakítása – mind 

hozzájárulnak ahhoz, hogy a magyar evezős sportolók a nemzetközi élmezőnyhöz mérhető 

környezetben készülhessenek. 

A program előzetes eredményei azonban már láthatók: az utánpótlás korosztályokban, 

különösen az U19 és U23 mezőnyben számos VB és EB döntős, valamint dobogós helyezést 

értek el a magyar sportolók. A 2025. évi U19 Európa-bajnokságon a magyar csapat az 

éremtáblázat 7. helyén végzett, ami megerősíti, hogy a megkezdett szakmai irány ígéretes 

és a folytatáshoz szükséges feltételek rendelkezésre állása esetén beváltja a hozzá fűzött 

reményeket. 

A MESZ programja tehát nem csupán a brisbane-i olimpiai éremszerzésre koncentrál, 

hanem hosszú távon olyan fenntartható, integrált fejlesztési modellt valósít meg, amely növeli 

a sportág népszerűségét az evezés közösségi sportjellegének fejlesztésével és a fiatal 

generációk mozgásra való motiválásával, miközben erősíti nemzetközi versenyképességét, 

valamint hozzájárul a hazai sportági bázis bővítéséhez és társadalmi beágyazottságához.  

A cél összességében egy olyan evezős rendszer létrehozása, amely jelentősen elősegíti az 

evezés sajátosságaira építve a társadalmi kohézió megerősítését, ezzel párhuzamosan 

pedig a sportolók, edzők és szakemberek számára kiszámítható, magas színvonalú 

szakmai környezetet biztosít, és segítségével Magyarországot hosszútávon az európai 

élmezőnybe emeli.  

  



 

Mellékletek: 

1. A Magyar Evezős Szövetség Stratégiája – vezetői összefoglaló 

2. Antonio Colamonici ajánlólevele 

3. Klubok felmérése – fotódokumentáció 

4. Győri fejlesztési terv 

5. Csepeli helyszínrajz 

6. Szolnok helyszínrajz 

  



 

1. melléklet 

 

A Magyar Evezős Szövetség 

Stratégiája  
 

Vezetői összefoglaló 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

2. melléklet 

 

Antonio Colamonici ajánlólevele 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

Napoli, July 1, 2025 

 

 

Object: Declaration 

 

 

I am pleased to confirm that I have recently started a professional cooperation with the Hungarian 

Rowing Federation. Our collaboration focuses on supporting the development of the national team and 

enhancing high-performance rowing programs in Hungary. 

 

As part of this partnership, I understand that the Federation is preparing a strategic development plan, 

which includes five key facility projects, along with the necessary equipment and infrastructure. These 

investments aim to improve training conditions, expand access to rowing for young athletes, and 

strengthen Hungary’s presence in international competition. 

 

I fully support these efforts and encourage any institutional or governmental support that can help realize 

these goals.I am pleased to confirm that I have recently started a professional cooperation with the 

Hungarian Rowing Federation.  

Our collaboration focuses on supporting the development of the National Team and enhancing high-

performance rowing programs in Hungary. 

Technical goals are represented by the creation, development and organization of a system that allows 

young athletes to grow and achieve Olympic goals. 

 

Antonio Colamonici 

 

 


